

# 江汉区第十五届人民代表大会第五次会议

# 简 报

第 1 期

大会秘书处

2020 年 12 月 29 日

---

## 第三代表团审议政府工作报告

12 月 29 日,第三代表团集中审议了政府工作报告、“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要、预算报告、四次大会会议议案建议办理情况报告等内容。

常青街代表**密志辉**说,今年的工作报告写得很实,理论与实际结合,继承与创新并举,为我们今后的工作指引了方向。建议一是既要切实提高全区领导干部干事创业能力,又要建立健全容错机制,调动干部的主观性、能动性和积极性。二是深化体制机制创新,制定切实可行的方案,以确保规划的顺利实施。三是努力当好“店小二”,聚力营造良好营商环境。四是进一步落实区级财政税收调度机制,做到开源与节流并举。

常青街代表**柯昌春**建议，一是要进一步解放思想，加快脚步、壮大胆量、勇闯新路。二是要持续出台招商稳商的惠企政策，拿得出点子、留得住企业，真正解决实际问题。三是城市更新要迈入快车道，策划一批有深远影响的重大项目，如城市排涝、空中交通等项目工程，实现可持续发展。

常青街代表**陈华珍**建议，一是加快推动解决武汉中央商务区写字楼企业入驻率不高、烂尾楼等问题。二是加大对中小微企业的支持力度，完善生活区的配套设施，打造高品质生活居住区。

常青街代表**余清红**建议，武汉中央商务区需进一步科学合理规划交通建设，提升交通运行能力，增强商务活动的吸引力。

常青街代表**肖汉梅**建议，一是房屋安全巡查制度要尽快落地落实。二是“科学调整街道社区的行政规划”要尽快落地，公平整合分配各类行政资源。三是老旧小区改造后，职能部门有必要组建一支专门的物业管理团队，承接后续管理工作。

常青街代表**陈一龙**建议，一是“全市上市企业倍增计划”要做实做细。二是谋划改善商务区教育资源。

常青街代表**刘卫国**建议，一是要突出江汉特色，加大汉口历史风貌区改造，正确处理好历史文化保护传承与城市更新的关系，提升城市形象和品质。二是要加大楼宇经济体建设，全面提升服务能力和质量，在精准帮扶小微企业上下功夫，在招商、惠商、留商上出实招。三是要大力发展数字经济建设，建强“城市大脑”网格服务，激活线上线下服务，实现科技兴区。

民意街代表**唐星**说，深化区属国有企业改革，需落到实处。要进一步探索区属国有资本、集体资本和非公有资本交叉持股。

民意街代表**余建清**说，后疫情时代，街道管理机制改革势在必行。在充实街道、社区基层工作力量的同时，要完善责任考评机制，并探索街道综合执法中心综合巡查事务外包化的具体路径。

民意街代表**王赞锋**说，推动江汉经济可持续健康发展，需在“内引外联”上下真功夫。区属部分民营企业存在总部经济与制造业脱节的短板，江汉区寸土寸金，成本太高，建议出台相关政策，帮助民营企业到远城区拿地开厂，更为实际，总部驻点江汉，外联制造业、打通武汉市内区与区之间的管理壁垒，变“恶性”竞争为良性循环，互利共赢。

民意街代表**郑宏高**建议，结合“十四五”规划编制，以“江汉朝宗、以文传世”为主旨，打造好“庙文化”（龙王庙）的文商旅相结合的武汉城市新名片，规划好以龙王庙为源点的“码头文化”街区改造，恢复和集中“盛锡福”、“品芳照相馆”等传统老字号，保留较典型的老里份地名文化，探索民俗文化市场化转化的路径，建设高标准的露天剧场，让“戏码头”有更多的承载空间，和“知音号”、“户部巷”、“黎黄陂路”等文艺打卡地一起，构建起现代版的“清明上河图”。

民权街代表**伍学文**建议，结合原疫情防控措施的基础上加强街道组织结构，在现有的“4+2”基础上增加“公共健康办”，用于统筹协调辖区内卫生健康事宜、监测社区居民健康状况、预防疾病的传播，更好地衔接上级部署的卫生健康及疫情防控相关工作。

民权街代表**李文胜**建议，通过打造以“汉口记忆”为主题的历史风貌文旅商街区，强化整体规划设计和产业精准定位，制订与规划相匹配有针对性的配套支持政策，支持和鼓励举办各种文

旅活动，激活街区文化与商业价值，让汉口历史文化集中展示的窗口，成为新时期武汉文旅商产业的标杆之作。

民权街代表**陈志超**建议，加快推进磨子桥片老旧社区房屋征收和城市更新进程，满足居民的殷殷期盼，尽快让居民搬入一个宽敞、明亮、安全的美丽家园。

针对民意街代表**荣剑虹**提出的下一步如何将5G的运用和发展与城市建设更加深度融合和契合、打造智慧江汉的问题，区科学技术和经济信息化局副局长**艾亮**答复：江汉区已建成5G基站638个，实现全覆盖，并率先完成2批疑难站址建设任务。中国联通落户江汉，并设立10亿元“教育+5G”种子基金，最终形成千亿级的教育信息化产业生态。

针对民意街代表**王清荣**提出的关于江汉区在进一步优化营商环境、促进民营企业发展方面有何具体举措的问题，区人民政府副区长**张智勇**答复：融资难问题一直存在，政府各部门都要关心、关注民营经济复苏难问题，未来的民营发展要紧紧围绕市场化、国际化、法治化建设，将民营企业做强。一是提高政府部门效率，进行市场化改革。二是打造平等市场营商环境，在市场竞争中一视同仁，为民营企业减轻各种隐性成本。三是保护企业的合法权益公平化，加大知识产权的保护。四是加强政府诚信建设，实行问责制。五是弘扬企业家精神，做好重商、敬商、稳商。下一步，区委、区政府要积极走访企业，多帮助企业解决问题，共同为江汉经济发展助力。

区人大代表**胡娟**在讨论中肯定了代表所作的贡献，就代表们为江汉夺取经济社会发展和疫情防控的双胜利所作的贡献点赞，建

议继续发挥代表的主体作用，为江汉的高质量发展做出更大贡献。